

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

TELEFONO núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Lunes 18 de Enero de 1932

Año XXXIV - Núm. 10.515

MADRID LA RAZÓN DEL ODI

Algunas gentes sencillas, candorosas y buenas no comprenden la implacable hostilidad que, por parte de algunos, más aún, por parte de muchos, se hace objeto al Instituto de la Guardia civil; y muestran su incompreensión en estos términos: la Guardia civil no hace otra cosa que secundar a las autoridades encargadas de velar por el cumplimiento de las leyes.

La Guardia civil es la amparadora de los derechos de los ciudadanos. El que se siente agraviado acude al juez con su denuncia, pero cifra sus esperanzas justicieras, al propio tiempo que en la Autoridad judicial, en el celo incansable de la Guardia civil.

Y en esta tienen su más eficaz defensa el derecho a la vida y el derecho a la propiedad individual.

Y si es así, a parte de otros aspectos igualmente dignos de loa y de la gratitud social, ¿por qué se hostiliza y por qué es odiada la Guardia civil?

Puede precisamente por ser lo que acaba de decirse. En la sociedad española, como en todas las sociedades nacionales, hay un número mayor o menor de personas que se sienten coaccionadas por la ley y por el derecho y que al sentirse oprimidas por el derecho y por la ley odian a quienes los mantienen.

Aquí, en España, se ha trabajado mucho en las vías de la desecristianización del pueblo.

Desecristianizar es positivamente, término que equivale a desmoralizar.

Una parte considerable de nuestro pueblo está desmoralizada, profundamente desmoralizada. No odia las riquezas, sino a quienes las poseen.

No aspira a una más cristiana distribución, sino al usufructo y más todavía el monopolio de ellas.

El ideal del descreído es la buena vida, la vida p'acentera. ¿Cómo puede lograrse esta vida? Mediante el oro, mediante las riquezas. ¿Y no sería fácil hacerse con ellas si no existiera la ley y el derecho, y alguien que coactivamente impidiera sus negociaciones, o que las castigara cuando se traduces en hecho?

Los desmoralizados creen a plés justillos que sin jaeces y sin Guardia civil podrían incluso irrumper en el Banco de España y repartirse el oro que se guarda en sus cajas de caudales y que con la misma facilidad podrían apoderarse de las fincas rústicas o urbanas que apetecieran.

Lo piensan y aún lo intentan, pero el propósito se frustra porque les sale al paso la Guardia civil. ¿Cómo no han de odiarle?

Esto es lógico; pero por la misma razón tienen que estar al lado de la Guardia civil todas las personas honradas, todas las personas que aman la ley y el derecho, todas las personas que no abriguen propósitos de injusticia y de inmoraldad.

En España se ha llegado ya a esta partición de campos: de un lado están los que quieren la revolución, de otro los que aman el orden.

Bien entendido que no se trata de revolución política sino de revolución social y que quienes trabajan por ella desean, como es natural, remover, destruir el obstáculo, o uno de los obstáculos en que tropiezan sus aspiraciones de apoderamiento de los bienes ajenos, que es la Guardia civil.

MIGUEL PEÑALOR.

Don Miguel Maura o en Gobernación, no debe haber ministros "nominales",

Casi decidido estaba a no hablar más de este asunto, porque ya lo he hecho tantas veces p'umas maestras y oradores ilustres, que todo lo que yo digo, ha de quedar por fuerza obsoleto.

Pero el día 19 del pasado Diciembre, publiqué en estas mismas columnas un artículo que prometía ratificación o rectificación, porque en él me refería a la conferencia del Sr. Maura dada en Madrid en el Círculo de la Unión Mercantil; y en ella nos prometía hablar, y hablar claro; y no me parecía justo, ante la tal promesa, hacer sobre el ilustre político, un criterio cerrado sin haber terminado de escucharla.

Ya terminó su confesión. Bien; así se habla; así se dicen las cosas; claritas.

Yo por mi parte, y en honor a esa misma claridad, he de decir también las cosas, tal y como las siento. Veamos.

En su discurso, que gracias a la maravillosa ciencia radiotelegráfica pude oír, no me ha manifestado nada nuevo, ni ha logrado convencerme, (así lo estimo yo) de su actuación en el Ministerio de la Gobernación.

Porque ¿cómo está la energía de que S. S. habla?

Con toda esa energía de que su señoría hizo gala, hasta el límite máximo, en su último discurso: ¿Puede ser ministro de la Gobernación «nominal» mientras se ejecutaban sentencias tan antisociales y tan antireligiosas como incendiar los conventos españoles?

Y toda esa energía ¿no pudo aplicarla S. S. en evitar los atropellos cometidos con las más ilustres figuras de la religión de Cristo?

Un católico de verdad, —no de nombre—, no puede de ninguna manera, resignarse a ser ministro de la Gobernación «nominal», mientras a la luz de los incendios se destruían reliquias y tesoros religiosos, se violaban imágenes de la Virgen y se embriagaba la chuzma bebiendo en los cálices sagrados.

¿Con qué derecho llama S. S. cobardes a los católicos españoles, por no haber reprimido estos desmanes, que mancharon con imborrable mancha la historia de España? Si fulmos nosotros cobardes: ¿qué fué S. S. desde el ministerio de la Gobernación?

Lo demás bien: Que Lerroux, —como S. S.— debe hablar claro.

Que Maciá está sacando los pies del plato.

Que la Guardia Civil, no debe reformarse «ahora», pero tampoco después como S. S. opina.

Que Ortega Gasset debe frenar para no perder de vista a S. S. que promete acelerar.

Que los políticos y los técnicos deben hacer vida marital.

Que los socialistas... Etcétera, etcétera...

Bien; todo esto, muy bien concebido, bien expresado, y sobre todo muy claro.

Todo muy bien, menos que S. S. se resignara a ser Ministro de la Gobernación «nominal» cuando tanta falta nos hacía en Gobernación un Ministro «efectivo». —R. CENNA.

Palma del Río 14 de Enero de 1932.

Fran.º Fernández Murcia
ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
Aporado de Clases Pasivas
Tel. 1253
C/ster. 3. CORDOBA.

Importante para los olivares
Para Molinos aceiteros existen gran des partidas de cachapos de todos diámetros, los cuales se sirven con economía y rapidez
Escritorio: Avenida de Canalejas 7, pral. derecha, Almacenes: Almazor, s/n.º. Teléfono 1255.—Córdoba.

La Perla
Gran Confort, Pasajería y Café
Teléfono núm. 1-8-33
Salones de billar en todos los salones.

Asamblea de Labradores en Córdoba

Organizada por la Federación de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba, se celebrará el día 27 de Enero, a las dos y media de la tarde, en el local del Gran Teatro de dicha capital, para tomar importantes acuerdos económicos y políticos.

Se invita a cuantos viven del campo con negocios dependientes del mismo a dicha Asamblea, debiendo recoger las invitaciones en cualquier Asociación local adherida o en el local social de la Federación, altos del Círculo de Labradores, Gran Cap tía n.º 1, a partir del día 24 y hasta las doce horas del día 27.

LA DIRECTIVA.

“La Vanguardia” pide que se cambie el título del Congreso

Gracioso y oportuno es el siguiente párrafo de las «Impresiones parlamentarias», de «La Vanguardia»:

«Ha tido de discutir con los frailes, el señor García de la Serrana, ha ido a contarte el cuento al Congreso.

Si todos los diputados hicieran lo mismo, si en las disputas particulares insaciables, o en las que llevan las de perder, decidieran contarse o a la nación, habría que cambiar el título que dice «Congreso de los Diputados», por otro que dijera: «Portería de España».

Por cierto que estando en la portería le metieron al señor García de la Serrana uno de los «goals» más aplaudidos de la temporada.

Le metieron en la red con el instrumental y todo que se había llevado del Hospital que regentan los frailes contra los cuales arremetió.

Los auténticos porteros del Congreso no pudieron contener la risa al ver caído a su compañero.

Ayuntamiento de Córdoba Alicaldía Presidencia

Transcurrido con exceso el plazo fijado por el Reglamento de 24 de Abril de 1905 para la reclamación de reses mostradas, que se le hayan presentado, se le han presentado:

burra rucia clara, once años, 1 25 m. alzada, hierro Félix V 1 cadaera izquierda; otra burra rucia muy oscura, año y medio, 1 25 m. a zada, extremidades anteriores muy claras, y otra burra rucia muy oscura, año y medio, 1 22 m., sin hierro aparente, se anuncia su enagenación en subasta pública bajo el tipo de TRESCIENTAS DIEZ PESETAS en que penalmente han sido justipreciadas, cuyo acto tendrá efecto a las doce horas del lunes 25 del actual, por pujas a la llana, en el despacho oficial de esta Alcaldía, formulándose las proposiciones en el transcurso de quince minutos que al efecto se señalan, transcurridos los cuales se adjudicará el remate el que resulte mejor postor, debiendo estos para interesar en el acto exhibir su cédula personal y depositar previamente en la mesa de la Alcaldía la cantidad de cien pesetas, la cual será devuelta en el acto a los proponentes, quedando obligado el rematante a entregar la diferencia que exista entre el depósito constituido y el importe en que se le adjudiquen las caballerías tan pronto como termine la subasta, así como a abonar los gastos de inserción del presente edicto y reintegrar el papel invertido en el expediente respectivo.

Córdoba 14 de Enero de 1932 — Francisco de la Cruz.

Gobierno Civil

El gobernador dijo a los periodistas que por personal de la oficina del Trabajo se recorrerán los pueblos de la provincia, para hacer un censo profesional lo más exacto posible.

También dijo que los propietarios de Torrecaño habían ofrecido tierras a los obreros por cinco años, pagándoles 150 pesetas y facilitándoles semillas y abonos, una vez desmontadas las tierras para poderlas labrar.

Los propietarios cobrarán su importe de los frutos obtenidos.

Los obreros no han aceptado la oferta.

Se ha ordenado el traslado de la reclusa Paulina Gairdón Rodríguez, desde la cárcel de Baena a esta capital.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

El periódico

El ritmo de nuestros días es más acelerado que el de pasadas épocas. Se vive más de prisa; muchas veces sin causa efectiva que origine tales apremios. H bituado el ánimo a esa inquietud constante que no le permite detenerse en lo actual porque ya mira la posesión del mañana; se curre pronto de las cosas y gusta de lo breve, de lo conciso; fórmulas condensadas quiere, que economizan tiempo y atención radiando el mayor provecho.

Este es el fundamento del extraordinario desarrollo alcanzado por el periódico con vistas a extender cada día más su acción en el mundo.

El periódico no es el mero transportador de noticias interesantes servidas en breves pliaz; sus artículos: discursos de ideas y principios, llegan a todas partes convirtiéndolo en orientador de opiniones, en encauzador de multitudes.

De aquí su importancia y la grave responsabilidad de los que vierten sus ideas a través de las acogedoras columnas del periódico.

Este, se lee ávidamente aceptándose en general como cierto, cuanto dice, porque de el comentario hecho para los incapaces de realizar por cuenta propia y para los pereceros, y hasta las noticias que proporciona ven vestidas con el ropaje tendencista de quienes las escriben.

Por eso su lectura deja huella aunque tropiece con espíritus alerta.

Todas las precauciones son pocas en la selección de periódicos. Lo que procede es rechazar definitivamente los opuestos a nuestra ideología.

Esta medida, la aconsejan muchas razones de fundamento.

Para toda conciencia católica, el periódico que no ostente por lema su idealismo debe estar de más, siguiendo el mandato de la Iglesia.

Comprarlo es contribuir a su sostenimiento, cooperar a su difusión a costa de la propia, que por esa acto se niega a la propagación del nuestro.

Leerlo, aunque no nos haya costado nada, es abrir las puertas del criterio propio—siempre débil— a los volentes empujes que acabarán deformándole por mucha oposición que encuentren.

No nos engañemos ingenuamente con falsos razonamientos; la curiosidad de saber lo que dicen los contrarios, satisfecha ya, ninguna ventaja nos proporciona; son hijos de sus cbras y concéndonos se conocen aque-las.

¿Para que malgastar el tiempo entregando el gusto?...

Esta curiosidad que desdichadamente predi: en muchos elementos de nuestro campo, jamás se deja sentir en los que no están con nosotros que combaten nuestros principios por las noticias que de ellos recogieron en su periódico sin preocuparse de contrastar la verdad en el nuestro.

Y es que ellos son sois y exclusivamente para ellos, mientras que nosotros en muchos casos nos abandonamos negligentemente a nosotros mismos y por esa misma negligencia nos damos a los d más.

No tenemos más que imitar la conducta de los enemigos del periódico católico vinculándonos a él de tal manera que nuestro esfuerzo económico mental se dirija a engrandecerlo, a propagarlo, a darle la mayor vitalidad posible.

Es una lástima ver la prensa avanzada, próspera y abundante mientras gran parte de la que debieran fomentar los católicos, languidece por falta de savia no obstante ser técnicamente más digna de figurar a la cabeza del periodismo que tantos papalotes profusamente extendidos, acaso porque a su sostenimiento contribuyen de algún modo los que se llaman espíritus liberales.

Amemos nuestro periódico con el afecto de cosa propia y demostremos ese amor con protección de cada día que lo ponga económicamente a la altura que debe tener para que no nos averguence nuestro abandono ante el ejemplo que nos dan los que con sus esfuerzos pretenden neutralizar el bien que hegamos.

UNA MAESTRA.

Vida Religiosa

Banoral.—Día 19, San Gumerlido y Servileo, mártires.

La misa oficio son de los santos, con rito doble y color rojo.

Oficio.—Al Santísimo Sacramento, Jubileo de las 40 horas. En los Dolores mañana por don Mariano Gómez y hermanos.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostólicas de la Oración.—Intención general para el mes de Enero: Que se fomenten más intensamente los principios sobre la cuestión social enseñados por León XIII y Pío XI.

Intención misionera: Las misiones del clero indígena.

Rogaremos en especial para que se fomenten más intensamente los principios sobre la cuestión social enseñados por León XIII y Pío XI, y por las Misiones del clero indígena.

Resolución Apostólica: Estudiar y fomentar cuanto se pueda en la cuestión social las enseñanzas de León XIII y Pío XI.

En la Catedral, comienza el curso por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Enero: Día 24. Domingo Septuagésima, el señor canónigo magistral.

Día 31. Domingo Septuagésima, el señor canónigo magistral.

En las Esclavas.—Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras internas, en la casa de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Desde principio el día 17 de Enero a las seis de la tarde y terminarán el 23 con la Misa y Comarón general.

Los dirigirá el R. P. Francisco García Alorzo, S. J.

Nota.—Las señoras que deseen formar parte de esta tanda tendrán la bondad de avisarlo con anticipación.

Santa Isabel de los Angeles.—Solemnos quinario al Dulce Nombre de Jesús, del 17 al 21. Por a mañana a las siete y a la tarde con cánticos.

A las 5:30 de la tarde los sacerdotes con vestidos, cánticos y sermones que predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo.

Costen los cánticos del día 19 doña María Castillejo de Coello.

BALOMPIÉ

El Córdoba Sporting Club venos a la Olimpia Giermas.

Ayer tarde, a las tres y media, en el Stadium Español, se celebró un partido de campeonato del grupo preferente entre los equipos arriba mencionados.

Arbitró el colegiado del Sur señor Medina.

La entrada fué buena.

El Sporting cordobés dió ayer fiado de esos partidos en que el entusiasmo suple la técnica; y esto no quiere decir que no jugara con cierta técnica el equipo local; pero que el equipo forastero con ser un equipo más hecho y que posee una técnica superior al del equipo local, no pudo evitar los impetuosos ataques de los cordobeses que dominaron durante casi todo el partido.

Ayer hubo dos jugadores que se destacaron notablemente: Vitor y Miguel. El centro medio y el ala izquierdo del equipo cordobés. Vitor supo cortar todos los avances de la vanguardia forastera y sus pases precisos y matemáticos tuvieron toda la tarde en constante peligro la meta de Estévez.

Este jugador siempre se ha destacado en el decano de los equipos de Córdoba: valiente, decidido, ágil y con una vista especial supo ayer llevar en el juego toda la iniciativa.

Miguel Cobos ayer jugó enormemente; apesar de que estuvo muy marcado y jugó cuanto quiso, burlando al medio y defensa que trataban de marcarlo y destruir su juego. Sus centros precisos y su agilidad sacambrosa corriendo la línea fueron la nota más simpática del partido.

Mis jugó bien y Natara aunque pequeño de estatura dió gran rendimiento. Los defensas se retiraron y colocados destacándose Castro, que con sus estradas se hizo el dueño de la situación sembrando el pánico en la vanguardia forastera. En una entrada a la placcha en el primer tiempo lesionó a...



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

ltimo. Señor

D Pedro Celestino Romero del Santo

Viudo que fué de la M. I. Sra. D.^a María Manuella Díaz de Morales y Molero

Que falleció el día 11 de Enero de 1932, a los 62 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. F. A.

Sus añejísimos hijos don Celestino y doña Emilia, su hija política doña Joaquina Redondo Márquez, hermanos políticos, tíos políticos, primos don Lorenzo y don Daniel Redondo del Santo, primos políticos, sobrinos y sobrinos políticos, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor asistan y a las horas solemnes que se han de celebrar el día 21 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Fuente Obejana. En el mismo día todas las misas que se celebran en dicha parroquia y convento de PP. Franciscanos, así como también las que se digan en Córdoba en San Andrés, San Pablo, San Hipólito, María Auxiliadora y Carmelitas Calzados, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Un jugador contrario que tuvo que abandonar el terreno de juego.

El primer tiempo terminó con un empate a 0, pero el equipo cordobés dominó casi todo el tiempo, desperdiciando su ala derecho muchos pases que le sirvieron muy matemáticos.

En el segundo tiempo el equipo visitante comenzó presionando el marco local, pero pronto los cordobeses comenzaron a jugar con su peculiar codicia y ya pasaron a ser dominadores, teniendo que intervenir Estévez en varias ocasiones para evitar el que el marco fuese perforado.

Pero los insistentes y peligrosos ataques de los cordobeses pronto tuvieron su reflejo en el marcador, pues en una jugada ante el marco de Estévez, Misa envió el balón a las mallas marcando el primer tanto para los cordobeses.

Este tanto entusiasmó al público y a los jugadores cordobeses que ya casi embotellaron a sus contrarios; pero la labor defensiva realizada por este equipo mantuvo el 1 a 0 casi hasta el final del partido. Poco antes de terminar el Sporting logró un segundo tanto, terminando el partido con el resultado de 2 a 0 a favor de los cordobeses.

El árbitro estuvo regular. Dejó de pitillar faltas clarísimas que el público protestó.

Por la mañana y en el mismo campo jugaron partido de campeonato del grupo B los equipos cordobeses Deportivo Ferroviario y Sporting Club. Ganó la Ferroviaria por 2 a 0 A. F. C.

Militares

Se ha dispuesto que la jurisdicción de la táctica castrense, deje de percibirse por el desempeño de sus funciones por el Estado, al igual que ocurre en las demás oficinas militares.

Se desestima la petición hecha por el coronel de caballería don Pedro

Herrera Degregorio, retirado en Córdoba, que solicitaba se le concediera el empleo de general de brigada honorario.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección 1.^a, Córdoba, est. 1, contra Juan B. Lugo. Defensor señor Calderón. Procurador Sr. Barazona. Rate, tenencia de armas, contra Juan Montenegro. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Ramirez.

Sección 2.^a, Posadas, homicidio, contra Juan Antonio López Perales. Defensor Sr. Velasco. Procurador señor Ortíz.

Acción Católica de la Mujer

Donativos recibidos para obsequiar a sus alumnas y obreras en Pascuas y Año Nuevo.

Tercera lista—Doña Dolores Constantino de Orilla, 5 pesetas; Sociedad de Gas y Electricidad, 25; don Luis Leja y señora, 10; doña Fernanda Guerrero viuda de Sánchez de Puerta, 10; don Francisco Urquiza, 5; doña Josefa Morente de Quero, 5; doña Purificación Luna de Ortiz, 5; doña Cristina García viuda de García, 5; don Antonio Luna Fernández, 5; doña Juana García de Guerrero, 5; don Francisco Molina Abela, 5; doña Esperanza Fonseca de Simón, 2 50; don Manuel Enrique Durán, 2; doña Elisa Barón viuda de Montijano, 2; doña Fuensanta Ortiz de Jiménez, 2; doña Elisa Enriquez viuda de Roldán, 1; doña Dolores García Muñoz de Carrere, 0 30; doña Pilar García de García, 5; doña Emilia Jordano viuda de Tejada, 5; Sociedad A. H. Electrica del Genil, 25; Srta. Milagros Jaraña, 5; doña Angela López de Alvear, 10; doña Petra Gómez Vacas, 5 y señorita de Vaidelomar, 1.—Total, pesetas 180 80.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Academia de Ciencias Médicas

En la última sesión de esta academia el doctor don Emilio Luque estudió «Las Septicemias y su tratamiento».

Comienza estudiando el verdadero concepto de septicemia y su separación de las puchemias. Relata los datos de autopsia que pueden recogerse en la septicemia experimental de los animales.

Se trata la fase septicémica de algunas enfermedades de la verdadera septicemia que es a la única a que ha de referirse.

Señala los principales gérmenes que producen septicemias, enumerando los estreptococos, estafilococos, Colibacilos, pneumococos, pliocianicos, gonococos y gérmenes de la putrefacción como los más frecuentes y señala las características de las septicemias según cual sea el germen productor.

Enumera los focos supurados principales que más comúnmente producen septicemias.

Estudia estas, en sus tres tipos, de fiebre continua, fiebre con escalofrío y ataques con temblor e hipotermia que es la más grave, y señala la vía linfática como encargada de transmitir los gérmenes a la circulación dado el foco.

El tratamiento más importante es el profiláctico que consiste en operar siempre esterilmente y con guantes, limpiar bien las heridas infectadas, usando amplios desinfectantes y hacer el las lesiones de heridas infectadas, las curas, lo más tardías posibles.

Tratamientos curativos hay que hacer el del foco y el del estado general.

Para la cura del foco preconiza el antiviral, y para la sepsis enumera la sueroterapia, vacuoterapia, quimioterapia, septoyodo, salin casema, salin vacuna, electrasol, Algocromo, tripaflavin, proteínoterapia, abceso de fijación provocado con tinaura de yodo, salicilato de sosa e inmuno-transfusión.

A continuación intervinieron para aportar datos personales al tema los académicos señores Saldafia, Bergillos, Cans, Hombilla y Jiménez Ruiz.

Este último propuso que la Academia, representada por su presidente y en unión de los presidentes del Ateneo Médico y Colegio de Médicos, protestaran ante el señor gobernador contra el atropello de que había sido víctima el compañero de Espiel señor Jiménez Maye, y que constara en acta esta protesta, acordándose así por unanimidad.

También se acordó proponer para académico correspondiente con residencia en Córdoba al médico don Enrique Villegas Legana.

El autor de la conferencia, doctor Luque, fué felicitadísimo por todos los concurrentes.

De la Cámara de Comercio DE INTERES A LOS INDUSTRIALES

Habiéndose dispuesto por el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, la ampliación de un plazo hasta el 31 del actual para que los industriales interesados puedan presentar reclamaciones contra las industrias afilares que hayan de establecerse en las zonas francas, la Cámara de Comercio de Córdoba advierte que los que quieran mantener su personalidad jurídica para dichas reclamaciones, han de presentar una declaración jurada con arreglo al modelo que inserta la «Gaceta» del 31 de Diciembre último y que está a disposición de los interesados en las oficinas de dicha corporación, declaración que unida a una certificación expedida por las Aduanas Exportadoras, de las cantidades que el industrial haya exportado en

los años 1928 29 y 30, dicha Cámara se encargará de tramitarla y remitirla a dicho ministerio oportunamente.

Se advierte que la Dirección General de Aduanas expedirá mencionadas certificaciones sin devengo alguno de timbre ni derecho obvenicional como certificaciones de oficio.

De Sociedad

Mañana son los días de don Valero Aguado, de don Gamerslado Dego y de doña Sara García Navarro de Ozuva.

—Llegó de Afuera el abogado don Isidro Salamanca Bajalene.

—Se halla en Córdoba el médico de Montemayor, don Antonio Rodríguez Córdoba Nadeles.

—En la gran propiedad Moratalla, del marqués de Viana, comenzarán el próximo día 19 diferentes partidas de caza, a las que el ilustre prócer ha invitado a un grupo de sus amistades.

—Se halla en Córdoba el redactor de «Informaciones» don José Gairao Homedes, que viene a realizar un reportaje interesante sobre los problemas del campo andaluz.

—El sábado en la noche entregó su alma a Dios doña Paulina Beclano y Agramant, viuda de don José Cantarero, venerable señora muy conocida y estimada entre los cordobeses.

Hoy y con toda solemnidad se han celebrado la misa y oficio de difuntos como sufragio por su alma en la capilla parroquial del Sagrario y el entierro en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Ha oficiado el párroco, asistido de numeroso clero.

El duelo iba presidido por don Diego y don Manuel Banco Cantarero, don José Herrero Banco León, don José Banco León, don José Carrillo Pérez, don Antonio Gil, director de la Norma, don Antonio Cantarero y don Diego Banco Rivera, llevando cintas don Manuel Guerrero Aguilar, don Juan Anguita, don Rafael Blanco León, don José Haertas, don Diego Banco y don J. Rey.

Ante el panteón familiar de don José Cantarero se cantó el oficio de sepultura y seguíamente se dio tierra sagrada al cuerpo de la anciana señora.

Reciban nuestro pésame sus sobrinos y demás familia.

En Fuente Obejana ha entregado su alma a Dios, conforado con los Santos Sacramentos, el M. I. señor D. Pedro Celestino Romero del Santo.

Fué una persona ilustre de prestigio que gozaba entre sus convecinos de grandes simpatías y respetos por su caballerosidad y prendas de carácter. Supo ejercer la caridad calladamente y como católico convencido no faltó nunca su cooperación a toda obra buena.

A sus desconsolados hijos don Celestino y doña Emilia, hija política doña Joaquina Redondo Márquez, hermanos políticos don Juan Díaz de Morales y doña Salud Beas y demás familia, enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

Dionisio Noguera Trucíos Perito Agrícola BELALCÁZAR

Se ejecutan trabajos para la revisión de contratos, y demás de carácter agrícola.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha:

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	20 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	15 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	4 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre	9 60
Oscilación	11 00
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	3 40

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°	764 20
Temperatura a la sombra	5 60
Temperatura de termómetro húmedo	5 00
Tensión del vapor	6 10
Humedad relativa	91 00

Estado del Cielo Cubierto

Dirección del viento N. E.

Fuerzas Variable

Horario en 24 horas 111 00

El Catedrático de Física del Instituto de Ciencias y Técnicas Rafael Vázquez.

Noticias

POR EL PADRE HERRERA

Esta mañana, a las diez, se han celebrado en la iglesia de San Hipólito solemnes funerales en sufragio del alma del R. P. Padre Herrera, S. J., Director que fué de la Congregación de Hijos de María de Córdoba, además de ejemplar hijo de San Ignacio.

La iglesia estaba completamente llena, viéndose entre los concurrentes a la congregación en pleno y a bastantes sacerdotes y seglares.

Celebró la Santa Misa el actual director de la Congregación R. P. Francisco Pérez Romero, que tuvo de ministros a don Angel Oleiva y don Francisco Argude.

Referimos nuestro pésame a los padres de esta resistencia y elevamos a Dios una oración en sufragio de quien fué director espiritual de tantas almas cordobesas.

INDULGENCIAS

Miñana se gana dos indulgencias plenarias visitando la Catedral y orando por San Gamerslado, presbítero y San Servidoo, mozo, ambos mártires de Córdoba.

POR NO PAGAR

Rafael Morales Amargo denuncia a José Marzo, que en la Venta Vargas gastó 25 pesetas no abonadas.

FUGADOS DEL HOGAR

Han sido detenidos José Camacho Rico, Juan Montenegro Cabrero, Mariano Sánchez Torres y Salvador Ruiz Santiago, que viajaban en el expreso, de Aguirres, fugados del hogar.

DONATIVO

Los Excmos. Sres. don Mariano López Taero y su esposa doña Carmen Arnal han enviado cien pesetas para las comidas extraordinarias que se están repartiendo en el Comedor de Caridad.

PIELES Y GUANTES

«La Sevillana», Claudio Marcelo, 17, 10-1

GIL ROBLES

Han comenzado a recibirse peticiones en el Centro de Acción Nacional para el milia del día 31. Vendrán personas de todos los pueblos de la provincia y de los limitrofes.

Se ha sabido que el milia anuncia en Santiago de Compostela, en que iba a tomar parte Gil Robles, se ha suspendido por no haber local con capacidad suficiente para tantos militares de personas que deseaban asistir.

ALISTAMIENTO

Ha sido formado por la Corporación Municipal, el alistamiento de los milicos que deben figurar en el Reemplazo del corriente año y cumpliendo lo dispuesto en el artículo 110 del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, desde esta fecha queda expuesta al público una copia del mismo en la planta alta de estas Casas Consistoriales a fin de que puedan examinarlos los interesados y formular las reclamaciones que sean procedentes.

DEFUNCIÓN

Victima de larga y penosa enfermedad, ayer dejó de existir en esta capital a los 28 años, doña Concepción Rosal de Palma, dejando seis hijos de corta edad.

A su esposo el modesto obrero José Pascual Correa enviamos nuestro más sentido pésame a la vez que pedimos a Dios por el eterno descanso del alma de la finada.

INTERVENTORES

Han sido nombrados interventores de fondos municipales de los ayuntamientos de Rute a don Manuel Villar Sánchez, de Belalcázar, Adamuz, Luque, Villa del Río, Espejo, Villanueva del Duque e Hinojosa a don Francisco Solares Pérez.

UNA BODA

En la iglesia de San Pedro y ante el párroco don Juan José Abril, se unieron ayer con los indistintos lazos del matrimonio la bella señorita María Galán Fernández y el distinguido joven don José Valero Gandía.

Fueron apadrinados por la simpática señorita Antonia Valero y don Manuel Valero, hermanos del novio.

Actuaron de testigos don Bernardo Carrillo, don José Aparicio Palop y don Antonio Arelano Arillo.

La numerosa concurrencia fué obsequiada espléndidamente en casa de los padres del novio.

A los contrayentes les deseamos una interminable luna de miel.

RIÑA

José Blanco Arias, de 28 años, y Francisco Arias Gar.ía, de 64, rifieron en la finca «Soto Grande de la Reina», término de Espejo.

Fueron trasladados a Córdoba y curados en la Casa de Socorro del Campo Santo de los Mártires, de fracturas en las costillas y otras lesiones graves.

ADORACIÓN NOCTURNA

Con objeto de no perder la concurrencia al grandioso milia católico que se celebrará el día 31 del actual en Córdoba, se adelanta la celebración de la Junta general ordinaria que reglamentariamente se celebra el último domingo de Enero.

Este año se celebrará por dicha causa el domingo 24, a las once de la mañana, en los salones del Seminario.

OCULISTA

El médico oculista Pedro Zapatero Vicente, ha trasladado su consulta a la Avenida de Canarias núm. 16.

HERIDA

Dolores Basco María, de 14 años, fué asistida en la Casa de Socorro de lesiones causadas por Joaquín Alcala López, con una navaja en la calle Torralba.

LA MEJOR MEDIA DEL MUNDO

Medias que nunca se rompen y que tampoco se manchan en hilo, en seda y en lana, so' una casa las vende, se llama «La Sevillana». Precios de fábrica. Claudio Marcelo 17. 10-1

VACANTE

Está vacante el cargo de sacristán sochantre de la parroquia de Almodóvar del Río. Pueden dirigirse los que lo soliciten al señor cura párroco de la misma. 5-2

SEÑORITA

Se ofrece para oficinas o dar clases particulares. Darán razón en la administración de este periódico. 10-2

BUEN NEGOCIO

Por no poderlo atender su dueño, se vende o se arrienda la Fábrica de Tejidos y Sacos de Yute, situada en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Córdoba). Diríjase a D. Antonio Fernández.

Montilla

REGRESO

Legó procedente de esa capital, donde ha permanecido la temporada de vacaciones, la distinguida señorita Rosario Morado Gómez, maestra nacional. Bienvenida.

SALUDO

Ha estado unas horas entre nosotros, marchando a su destino, nuestro buen amigo y paisano don Serafín Sotelo Trujada, alférez de la guardia civil, con residencia en Amezía. Que lleve feliz viaje.

HERIDO

Se halla bastante mejorado de las gravísimas heridas que le produjeron con arma blanca, en las primeras horas de la mañana del día 26 del próximo pasado Diciembre en la calle Hertradores, Tomás Lara Ros.

Hemos estado en el Hospital visitándole y nos dice que el médico, reconocidas las heridas y visto el satisfactorio estado en que se hallan de cicatrización, le ha dado el alta.

AMADOR

SUSCRIPCION

para las familias de los guardias civiles muertos en los sucesos de la provincia de Badajoz.

Don Luis Natera Zurita, 1 peseta; don Brígido Delgado, 5; don Daniel Fior Hgado, 5; don Pedro Pérez, 1; don Antonio Chaparro, 1; Un viajante, 1; don Juan Franco García Hidalgo, 1; Un entusiasta, 0 50; don Juan Hurtado, 1; Un admirador, 0 50; otro idem, 0 50; don Manuel Caballero, 1; don Juan Jiménez, 1; don A. Torso Segura, 1; don José Fedi, 2; Un incondicional, 0 50; don Antonio Luque, 1.

Don Luis López, 2; don Juan Castro, 1; don José Losada, 1; don Diego Villalba, 0 50; don Rafael Rodríguez, 1; don José Jiménez, 0 45; don Juan de Dios Gimena, 5; don Eduardo Cabrera, 2; Un viajante, 1; don Juan Rosa Ortiz, 5; don Francisco Malizo, 5; don Isaac Holgado, 25; don Alfonso López Muñoz, 10; don Antonio Vaca Fimia, 5; don Juan Hidalgo Lara, 5; don Mariano Rodríguez, 5; don Cesario Muñoz, 5; don Santiago Peña, 5; don Florentino Sotomayor, 50; Unión Patronal Agro-Pecuaría de El V. so, 25; don Felipe Linares, 5; don Alfonso Linares, 5.

Don Rafael Moreno, 5; don José Medina Muñoz, 5; don Francisco Sánchez Morales, 2; don Manuel López y López, 1; don José Sánchez Morales, 1; don Enrique Moreno Madueño, 1; don Francisco Alarcón Rubio, 5; don José Vaiverde Moyano, 1; don Félix López Rivera, 2; don Antonio Ruiz Pablo, 0 50; don Andrés Moreno Fernández, 1; don Alfonso Jiménez López, 1; don Miguel Oleiro, 5; don Saturnino Calvo, 5; don Antonio Medina Ramírez, 1; don José López Medina, 5; don Emilio López Rivera, 5; don Angel Ruiz López, 5; don Maximiliano Oleiro, 5.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Durango.

Obra de sensacional emoción!

“EL ARCHIVO DEL DICTADOR...”

...no es la obra de un hombre que vivió su propia obra, es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

(140.000 ejemplares vendidos!)

UNA PESETA EJEMPLAR. LIBRERIAS.

Distribuidores: PRHOTOS. Larra, 5. MADRID.

Granja Avícola y Conejar

“MALORI”

Se dedica exclusivamente a las únicas razas de gallinas y conejos de verdadera utilidad, con una esmeradísima selección a cargo de D. M. LOPEZ-RINCÓN, diplomado en avicultura.

«RAZAS» (Gigante de España.—Gigante de Flandes.—Angora.—Conejos (Ruso y Papillón Francés.

Aves . . . (Leghorn blanca.—Castellana negra y Prat leonada.

Patomos (Milanés blancos rizados.

Huevos para incubar.—Pollos de un día.—Polladas en crecimiento y adultas. Visite esta Granja si quiere conocer todos los últimos adelantos de la moderna avicultura.

VILLA DEL RIO. A tres kilómetros de la población.

Carretera de la Sierra.

MANDO EL CATALOGO ILUSTRADO GRATUITO

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	84'50
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	88'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	78'50
Id. id. 5 por 100	89'00
Id. id. 6 por 100	102'00
Banco de España	460'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	030'00
Francos.	46'50
Libras esterlinas.	41'30
Dólares.	11'88

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	46'50
Id. id. mínimo.	00'00
Libras cambio máximo	41'30
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	11'88
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Interior al 4 por 100 nuevo.	64'50
Exterior 4 por 100	75'00
Amortizable 5 por 100, 1920	88'00
5 1917	82'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	78'50
Id. id. 5 por 100	89'00
Id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	460'00
Idem del Río de la Plata	000'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	51'50
Idem f. c. Norte de España.	281'00
Idem de M. Z. y A.	190'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:
Aprobado las bases de los concursos de arte decorativo y grabado.
Dispositivo que el coeficiente de libra adquisición de carbones concedido a las industrias obligadas sea el aplicado a cada fábrica independientemente de tener para nada en cuenta el que alguna de ellas puedan pertenecer a la misma empresa.

Discurso

La prensa acoge favorablemente el discurso de Ventosa.
El «Debat» dice que el discurso estuvo lleno de sentido común, de sentido económico y de sentido político, siendo digno de ser leído y meditado.
El Gobierno debe recoger esta conferencia y pensar sobre ella.
Podrá tropezar en más de una cosa tan desagradable como puede serlo muchas veces la verdad, pues no sería buen gobernante el que se negara a meditar sobre una verdad ingrata.
Adquiere valor especial lo dicho por tratarse de un hombre que ha gobernado, siendo de recordar la seguridad y prudencia con que supo conducir el problema del cambio en su última etapa ministerial.

Billetes

Sábese que el ministerio de Hacienda y el Banco de España estudian el prorrogar por otro plazo prudencial las fechas de confección de nuevas emisiones de billetes y el estampillado de los mismos.

Protesta

La Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid ha dirigido una protesta contra el último decreto sobre alquileres.
Pídese su modificación por las perturbaciones que dice causa a la propiedad.

Pemán y Maura

Oviedo.—Pemán dió una conferencia, analizando la vida política de Miguel Maura en relación con el discurso últimamente pronunciado.
Estima que debió abandonar el gobierno en los días de la quema de conventos, pues acaso su marcha hubiese dado lugar a que alguien se diera más pronto cuenta de la responsabilidad que se contraía.
Si Maura hubiera otonado el Comiteo aun podría recibirse, pero no se explica el intento de disculpar su actuación.
Analizó el concepto de familia referido a la escuela libre, terminando

Pescado

Bernier.—Se subastaron 14 000 arrobas de pescado.
Se temían desórdenes.
Solo hubo los pocos incidentes.

El Presidente

Alcázar.—Don Niceto oyó misa en la Iglesia de Nuestra Señora de Gracia.
Asistió a un partido de foot ball.
Inauguró el parque del Dr. Rico.
Asistió a las regatas.
Visitó la escuela que le tributó honores.

Almorzó con el ministro de Marina.
Los periodistas locales obsequiaron con un almuerzo a los de Madrid.
El Presidente asistió a la corrida de toros y por la noche regresó a Madrid.
Le despidieron autoridades y corporaciones.

Comunista asesinado

Sevilla.—En el Centro obrero comunista, el presidente de la sección de zapatería, cuando conversaba con otros dos, recibió un tiro de un desconocido que le atravesó el pecho, matándolo.

Consejo

Para las seis de la tarde estaba anunciado el Consejo, pero los periodistas creyeron que se anticiparía por los sucesos de Bilbao y los de Sagunto.
A las 5 10 llegó Azaña, que se negó a hacer declaraciones.
Ríos no dijo nada.
Largo Caballero dijo que llevaba asuntos de su departamento.
Se le dijo que el Consejo se dedicaría solo a Gobernación y dijo que nada sabía.

El de Marina que había llegado de viaje y lo ignoraba.
Llegaron A borroz y Casares y fueron rodeados por los periodistas.
Este dijo que en Bilbao se había verificado el entierro de las víctimas, sin incidentes.
Relataba tranquilidad.
En Sagunto habían sido desarmados los revoltosos.
No se temen sucesos.
Carter y Zulueta, no dijeron nada.
Prieto dijo que había llegado de Bilbao y sabía lo que nosotros.

Insistimos y dijo que le habían comasado por teléfono que se había verificado el entierro de las víctimas, siendo imponente y sin incidentes.
La huelga es también imponente.
Todo está cerrado. No hay transportes.
En Santurce han repercutido los sucesos y una Iglesia está ardiendo.
Marcelino Domingo llevaba el proyecto de reforma agraria y no creía que se terminase hoy.
A las seis quedaron reunidos en Consejo.
Poco después salió Prieto. Dijo que en Santurce continuaba ardiendo la Iglesia.
El vecindario y los bomberos trabajaban para localizar el fuego y se esperaba su extinción.
En Santurce, dijo, ha habido una colisión entre derechas e izquierdas, resultando dos socialistas heridos de bala.

Regreso

Regresaron de Granada A borroz y Kant.
Azaña
Preguntamos a Azaña por las noticias del día y nos dijo que carecían de interés.
No sabía nada nuevo de Bilbao.
Le preguntamos si en Madrid ocurría algo, porque habíamos notado más guardias que de costumbre y que patrullaba la caballería.
Contestó negativamente.
Solo nos dijo que esta tarde a las seis se reuniría el Consejo de ministros.
Añadió que el Presidente había firmado hoy varios decretos.
Eran estos: sobre derechos de importación del maíz y destino consular.
Carra al Pontífice comunicándole la elección del Presidente de la República.
Treinta cartas más a diferentes jefes de Estado haciéndoles la misma comunicación.

¿Qué pasa en Valencia?

Se reciben noticias confusas de Valencia. Anoche se acordó la huelga general y se dijo que habían desistido de ella.
Esta mañana se ha sabido que en Sagunto han ocurrido sucesos.

Los huelguistas han corrido las comarcas.
De Valencia han salido fuerzas con órdenes severísimas.

En Sagunto

Han sido detenidos cuatro comunistas.
Fuerzas de la guardia civil y de carabineros han restablecido el orden.
Ha sido detenido un individuo que iba por la vía férrea llevando dos bombas.
Se ha aumentado la vigilancia.

TOROS

En Alicante

Corrida de toros extraordinaria.
Asistió don Niceto Alcalá Zamora.
Se lidiaron reses de Sallillo.
Marcial Lalanda banderillea bien al primero.
Al que toreaba con la muleta superiormente y corta la oreja.
Brinda su segundo a don Niceto.
Torea al conijeto regular y le da dos pinchazos y acierta al tercer intento. Palmas y regajo.
Bienvenida brinda a don Niceto el segundo toro.
Da al de Sallillo cuatro pinchazos y recibe un regalo del brindado.
Banderillea colosalmente al quinto.
Hace una gran faena para media superior y corta las dos orejas, teniendo que salir a los maderos.
Ortega también brinda al Presidente de la República.
Faena buena, una estocada, un decapitado y regalo.
En el sexto le tocan la música, da una gran estocada y corta las dos orejas y el rabo.
El rejoneador Marcat no gustó.
El novillo le hirió una jaca.
El toro fué matado regularmente por el novillero Clásico.

Muertos y heridos en Bilbao

El mitin de ayer

En el frontón Encarnada se celebró ayer el mitin anunciado.
Había Beunza que invitó a todos los elementos a unirse para combatir a los socialistas y radicales que están dirigidos por judíos y masones.
Recomendó que procedieran en todo con sinceridad.
Se vitoreó a España.
Los nacionalistas cantaron el Gora Euzkadi.
En frente del frontón se habían formado grupos que al salir los concurrentes al mitin cantaron la internación.

La colisión

En la calle del Arsenal, frente al casino tradicionalista, se cantó la Internacional.
Contestaron con vivas al tradicionalismo y a don Alfonso Carlos.
Se oyeron algunos disparos.
Pasaron dos guardias civiles en un tranvía y los obreros los tiroteraron.
Surgió la colisión. Habo carreras y alarma.
Los grupos incendiaron un automóvil particular y lo arrojaron a la vía.

Las víctimas

Pasado el tumulto fueron recogidos de la vía pública: Vicente García Cudero, herido de pronóstico reservado, por un balazo.
Salvador Pérez, Cipriano Gutiérrez y Angel Jiménez, muertos.
Daniel Salazar y Gumersindo Valmazada, leves.
José Gómez López, gravísimo.
Fueron detenidos 33 tradicionalistas y jaimistas.
Uros dicen que la agresión partió de los tradicionalistas y otros que de los comunistas.
Desde luego los primeros estaban en su domicilio social y allí fueron los contrarios gritando.
Ha sido detenido Santos Manuel Saiz que hizo cuatro disparos.
Al caer al suelo un herido, el guardia Vicente García se acercó a auxiliarle y se le disparó la pistola, hiriéndolo.
El público trató de lynchar a Manuel Lorenzo, que se comprobó era ajeno a los sucesos.
Un grupo de obreros recorrió las calles dando gritos y sembrando la alarma.

Asaltos

Tres individuos armados llegaron hasta la redacción de «La Gaceta del Norte» y cuando vieron que el consejo José Arenas les cortaba el paso, dispararon contra él y lo hirieron gravemente.
Después huyeron, dejando atrás un bidón de gasolina.

Las sociedades obreras extrínsecas han organizado la huelga de 24 horas.
En Zibabun intentaron asaltar un garage y un convento.

Luego estuvieron en la residencia de los estudiantes católicos, quemando los muebles.

En una de estas agresiones resultaron heridos Roque Torres, Casimiro Torral, Santiago Urrestarezu y Lorenzo Santos.

Cuando iba al Hospital a visitar a un compañero que está herido el cabo de seguridad Jenaro Tapia, se encontró un grupo de obreros que dispararon sobre él, hiriéndolo gravemente.

En espera

Otro grupo de izquierdistas se colocó frente a círculo tradicionalista esperando la salida de los 40 tradicionalistas que han sido detenidos para que no fueran lynchados.
Se reforzó la guardia y sin embargo se oyeron tiros y dos guardias resultaron heridos.
Al repeler la agresión fueron heridos cuatro paisanos.
Los heridos después de curados han pasado a la enfermería de la cárcel.

Entre los detenidos figura la directiva del centro tradicionalista.
Los edificios públicos están custodiados por fuerzas del ejército.
Hoy comenzó la huelga.
Se han suspendido las clases en los centros de enseñanza.

Frente al Instituto se oyeron disparos.
Un grupo en actitud levantisca se situó frente a la residencia de Padres Jesuitas y ante la casa de los Luises.
Para despejar tuvieron que acudir fuerzas del ejército.

Los trenes de Bilbao a San Sebastián y a Portugalete no circulan.
En Baracado se han registrado coacciones.
En las panaderías hay co'a.

LOS SUCCESOS DE SANTURCE

Bilbao.—Se ha celebrado hoy un mitin de sociedades obreras al cual concurren cuatro mil.
Era al aire libre y los oradores tenían como tribuna el kiosco de la banda municipal.
Un orador se excedió en el lenguaje y entonces un capitán del ejército que estuvo en el fuerte de Serantes y del que solo sabemos se llama Alfredo, respondió a dichos excesos haciendo dos disparos contra el orador.

Se produjo el revuelo consiguiente. El capitán marchó a una casa familiar, y empuñando un rifle, hizo más de 50 disparos.
Se respondieron desde fuera. Se sabe que hay dos heridos.

Un grupo tomó un bidón de gasolina y dirigiéndose a la Iglesia de San Jorge, penetró por una ventana, roció el altar mayor y le prendió fuego.
Se avisó a Bilbao de donde vinieron los bomberos.

Miscelánea
De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:
Circular que dice que restablecido de su enfermedad el inspector general jefe de la tercera inspección don Germán Gil Yeste, se dispone se encargue nuevamente de la misma.

Ladrones y asesinos
Esta madrugada, Francisco García y su hermano Vicente y Jallo Muñoz vieron salir siete ladrones de una chaqueta y avisaron al sereno, dando además el alto a los amigos de lo ajeno.

Estos contestaron a tiros, matando a García, y llevándose siete jamones.

DEPORTES
Ayar en Madrid y en los terrenos de Chamartín, el Madrid F. C. batió difícilmente al Unión de L. ún por tres tantos a dos.

Extranjero
Operaciones

Rabat.—Las tropas francesas ocuparon Palmerada, refugio de los disidentes del Sur, continuando su marcha hacia Rzaní, residencia de Bekassen, jefe de los rebeldes.

También ocuparon las principales Alcazabas.
Más de 15 000 familias hicieron acto de sumisión.

Los franceses tuvieron un oficial de tirad ras muerto, otro fué un aviador y un sargento o observador.

El fantasma del clericalismo

Exposición tendenciosa y malévola, el fantasma del clericalismo ha sido uno de los argumentos que ha servido de base de la de enganche contra los católicos.

Respondiendo a esa consigna, nuestra patria es un pueblo excluido y sumido en la ignorancia por el ebyecto clericalismo.

Ahora bien; lo sorprendente es que los clérigos no hayan echado mano de las estadísticas; como tan afilcionados eran los antimilitaristas cuando se referían a las plantillas del generalato.

Substraemos nosotros esa dejación, y aprovechamos la estadística que ha publicado el «Times» en yorquino sobre la contingencia de sacerdotes en algunos países:

En Bélgica, existe 52 religiosos por cada 10 000 habitantes.

En los Estados Unidos; 46 religiosos por igual número de habitantes.

En Inglaterra (País de Gales), 30 religiosos en igual proporción.

En Alemania; 29 religiosos; en Irlanda, 27 y en España, 26 religiosos por igual número.

Según esta estadística, ¿cómo queda el clero católico y la influencia de los religiosos en España?

LA MUJER EN SU CASA

Hemos recibido el número de Enero de esta revista mensual de labores, modas y trabajos artísticos, tan apreciados por las señoras y jóvenes por lo interesante y útil de su lectura.

Ocupa lugar preeminente la sección de Varas Labores con un capítulo de Modas y Juegos de Cama, ilustrada con grabados cuyos motivos más interesantes están dibujados a tamaño natural en la hoja suplemento.

No menos importantes son las de Modas para señoras, jóvenes y niños, con modelos de las últimas creaciones; Lección de corte con diseños y grabados; Ropa interior para señoras, y Trabajos artísticos.

Muy prácticas sus páginas tituladas: la educación en la mesa, el cuidado y arreglo de la casa, como imitaciones útiles, cocina e higiene y bellas.

A demás, continúa la publicación de la interesante novela «Tien Corazón», y en su sección bibliográfica va apreciando la crítica de los libros que pueden interesar a sus lectores.

Consigue a cada suscriptor por todo el año de 1932 con una preciosa lámina en colores.

Compruebe la utilidad de este periódico. Pídale hoy mismo a Casa Editorial Bally Baillores, Núñez de Balboa 25, enviando una peseta en sellos de correos con indicación del periódico en que lee este anuncio.

CARNAVAL

Alegrias, fusiones, bailes...
Tietes, gacetas, sedas, fantasías rítmicas y orientales, mantones de Manila y cuento puedan desear, comprénlo en los

Almacenes Hierro Aragón
— y —
Pañerías Inglesas

Precios baratísimos.
Tenemos millones de retales de todas clases y verdaderas gacetas.
Liquidación ruidosa de todos los artículos de invierno.

Regalamos
Cupones comerciales preferidos
Son los mejores y más prácticos.
Surto inmenso de regalos de cuando quieras regalar. Además vendemos muy barato y lo más bueno.

Almacenes Hierro Aragón
— y —
Pañerías Inglesas

Devocionario cordobés

Se ha publicado un devocionario maravilloso para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis etc., y las devociones particulares de Córdoba como la Puercasanta, San Rafael, los Mártires etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varios tribunales y el oficio y misa de difuntos.

CASANA-DENTISTA *Marqués de Boil, 2*
- CORDOBA

